

锲而不舍落实中央八项规定精神

让愿担当敢担当善担当蔚然成风

新华社记者 郑明鸿

中央八项规定是党中央以“永远在路上”的担当精神推进自我革命的生动实践。各地各部门要以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，进一步锻造领导干部以身许党、夙夜在公的作风。以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神，让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。

干部敢于担当作为，这既是政治品格，也是从政本分。然而，当下有的干部革命精神淡化、安于现状、得过且过，不担当、不作为，不仅引发群众强烈不满，还损害了党和政府的形象。作风建设永远在路上，担当作为的重要性、必要性在推进中国式现代化的进程中意义重大。

愿担当是干部起码的做事准

则。干部干部，先干一步。一段时间以来，“宁可不做事，也不能出事”“遇到困难绕着走，碰到难题往上交”，某些干部身上存在躺平心态。这种消极心态的根源是党性修养不够。遇到矛盾惊慌失措，遇见斗争直打摆子，这哪还有共产党人的样子！每个干部都要从灵魂深处思考并回答好“我是谁、为了谁、依靠谁”的根本问题，不断提升能力、锻造魄力、激发动力。

敢担当是干部政治品格的体现。如果说愿不愿担当还有一点能力因素，那么敢不敢担当拷问的就是政治品格。能否敢于负责、勇于担当，最能看出一个干部的党性和作风。共产党的干部，就是要站稳人民立场，把维护人民利益作为出

发点和落脚点，为群众解决急难愁盼问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

善担当是干部驾驭复杂问题的能力所在。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，领导干部必须不断增强洞察力、预见力、决断力、执行力，既直面问题、勇挑重担、积极应对，又头脑清醒、务实稳妥、科学决策，凡事务求善始善终、善作善成。

让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风，既要靠干部的内因驱动，还要抓好外因的促进作用。各地各部门要加大改革创新在干部考核和提拔任用中的权重，建立健全改革容错纠错机制，让鲜明地“上”、坚决地“下”、大胆地“容”深入人心、形成导向。

破作风顽疾 筑发展根基

才让拉毛

今年全国两会一结束，党中央就在全党部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从制定实施中央八项规定开局破题，直面人民群众反映强烈的突出问题，以钉钉子精神持之以恒正风肃纪，党风政风、民风社风为之一新，干群关系、治理效能持续向好。

“小切口”入手，破除“四风”积弊。“尽小者大，慎微者著”，中央八项规定，从调研、会议、活动、文件、出访、警卫、报道、廉洁等方面，对改进工作作风、密切联系群众作出具体规定，每一条都切中要害、直击时弊，从群众反映最强烈的问题改起，从群众最不满意的方面做起。以“小切口”推动“大转变”，从治理“舌尖上的浪费”“会所中的歪风”“车轮上的铺张”，到整治“月饼盒里的不正之风”“烟花爆竹里的歪风邪气”，再到持续整治形式主义、官僚主义，深化拓展基层减负工作，中央八项

规定以“小切口”破题，从具体问题抓起，一个节点一个节点坚守，一个问题一个问题解决，以点带面、串点成线，精准切割“四风”病灶，有力推动作风建设不断向纵深推进，“金色名片”越擦越亮。

“硬措施”发力，制度激活效能。习近平总书记深刻指出，“既然作规定，就要朝严一点的标准去努力，就要来真格的。”“规矩是起约束作用的，所以要紧一点”。不加“试”“行”两字，用“一律”替换“一般”，上来就是硬杠杠，出手就是刚性约束。制度建设是长远之策，中央八项规定实施以来，党中央围绕落实中央八项规定精神，制定出台一系列制度规定，推动作风建设常态化、长效化。今年学习教育紧扣“学查改”全链条发力，更具针对性实效性，不断构建知行合一的实践链条，推动成果运用见实效，切实转变党员干部作风，让学习教育成果惠及人民群众，为高质量发展筑牢根基。

“长坚持”固本，涵养清风正气。作风建设永远在路上，没有休止符。中央八项规定实施以来，党中央始终保持“永远在路上”的清醒和坚定，以“咬定青山不放松”的韧劲，推动作风建设不断向纵深发展。从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育，到党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育，再到当前正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育，每一次党内集中教育都把作风建设作为重要内容，持续发力、久久为功，不断巩固拓展作风建设成果。贯彻中央八项规定，当秉持更高的思想自觉、更严格的作风要求、更务实的工作举措，以“学”筑基、以“查”明责、以“改”促治，以恒心韧劲常抓不懈，管出习惯、抓出成效、化风成俗。

来源：青海日报

英雄不遥远

戴美玲

3月31日，一个普通的名字——马蕊，因一次勇敢的抉择而再次闪耀。中央政法委发布2024年第四季度“见义勇为勇士榜”，青海姑娘马蕊的名字赫然在列。这份荣誉不仅是对一位普通牧民女儿的褒奖，更是对新时代见义勇为精神的崇高礼赞。

马蕊，这位普通的高原女孩子于寒冬跳入刺骨河水勇救溺水儿童的事迹，已传遍雪域草原，犹如高原上的格桑花，映照出这个时代最珍贵的精神底色。

马蕊的纵身一跃，并非一时冲动，而是责任与勇气的自然流露。在危急

时刻，人的本能反应往往最能体现其精神底色。在拖拽男孩往岸边返回时，一个浪头打来，马蕊差点被河水冲倒，她极力稳住身体，成功将男孩救上岸。上岸后，马蕊发现男孩生命体征微弱，面色苍白、牙关紧闭。她立即为男孩实施心肺复苏，最终男孩脱离了生命危险。面对险境时，她首先想到的不是自身安危，而是“我必须做点什么”。这种自发的责任感和正义感，源于个人内心的善良，也受益于社会对正能量的呵护，而这正是让我们的社会更加文明的基石。

可以说，马蕊的救人壮举，不仅是

一个见义勇为的瞬间，更让我们再次思考：在这个时代，英雄是否依然存在？答案是肯定的，英雄就在我们身边，他们以平凡之躯，行非凡之事。马蕊用行动凸显英雄并非遥不可及，英雄也不必惊天动地，平凡人的善行同样熠熠生辉。我们赞美马蕊，不仅因为她挽救了一条生命，更因为她用实际行动证明：每个人都可以成为照亮他人的一束光。

我们需要马蕊这样的道德标杆，来凝聚“崇德向善、见贤思齐”的社会共识。愿这样的光芒越来越多，汇聚成温暖社会的星河。来源：青海日报

美国挥舞关税“大棒”扰乱全球经贸秩序之际，中国举办的消博会和广交会参展品牌和企业数量却创历史新高。

作为亚太地区规模最大的消费精品展，本届消博会吸引了来自71个国家和地区的1700余家消费企业，参展品牌数量超过4100个。被视为中国外贸“晴雨表”“风向标”的广交会，本届共吸引参展企业约3.1万家，其中出口展参展企业首次突破3万家，比上届增加近900家。截至19日，有来自全球216个国家和地区的148585名境外采购商到会，较去年同期增长20.2%。

场馆内人潮涌动，对接会上合作意向频频达成……面对美国关税政策带来的不确定性，众多企业将开拓中国市场视为重要的战略选择。巴西圣保罗州投资促进局首席代表殷吉表示，消博会为圣保罗州优质产品进入中国市场提供了宝贵机会，助力双方深化合作。新加坡《联合早报》报道说，不少参展企业希望借助广交会这一“万商云集”的平台开拓更大市场，以降低对美国市场的依赖。

阿布扎比投资集团首席执行官扎耶德说，作为全球最大消费市场之一，中国的内需仍有进一步增长潜力，中国日益增长的全球影响力也为扩大跨境贸易和投资提供了更多机会。中国华南英国商会主席马克·克莱顿说，中国充满活力的消费领域仍然蕴藏着巨大的投资和销售潜力。

中国正以更加主动的开放姿态拥抱世界。从外资准入负面清单持续“瘦身”到营商环境不断优化，从扩大面向全球的高标准自由贸易区网络到过境免签政策全面放宽优化，这些举措无不说明：中国是世界的市场、各国的机遇，中国开放的大门只会越开越大。数据显示，2024年，中国新设外商投资企业5.9万家，同比增长9.9%。

“中国越成功，我们就都会越成功。”美国加利福尼亚州州长纽森说的这句话，与中国一直以来强调的“中美各自的成功是彼此的机遇”不谋而合。美国英伟达公司总裁兼首席执行官黄仁勋近期访华时坦言：“与中国企业的深度合作，使我们成长为更具国际竞争力的公司。”这些都说明，只有合作共赢才能办成事、办好事、办大事。

消博会和广交会的火爆，向世界展现了中国经济的活力、创新发展的动力以及作为负责任大国的开放胸襟。在贸易保护主义逆流肆虐的今天，中国用实际行动证明：真正能够推动全球经济增长的，不是关税壁垒，而是创新驱动的产业生态和互利共赢的国际合作。

从两大展会火爆看中国经济的动力活力

新华社记者 许苏培